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София 7

ДУМИТЕ - СВЪРЗВАЩОТО

ЗВЕНО МЕЖДУ ВИДИМОТО

И НЕВИДИМОТО

Това не е урок по позитивно говорене. Това е изясняване връзката между 
източника, носителя и ефекта на най-мощната сила в света.

Източникът, който обикновено е невидим за човешките очи, но го чуваме, 
започва да се материализира чрез носителя, словото (логоса), ремата това, което 
изговаряме и ефектът е видим, реален, ясен и въздействащ.

"С вяра разбираме, че световете са били създадени с Божието слово, тъй щото 
видимото не стана от видими неща.“ (Евреи 11:3)

В Евангелие от Матея 12 глава четем случка, в която при Иисус идват хора, 
които водят човек с нужда. Около Него има мнозина - сред тях фарисеи и садукеи, 
хора на Закона, които гледат, слушат и имат мнение, изразено с думи.

 "Тогава доведоха при Него един хванат от бяс, сляп и ням; и го изцели, 
тъй щото немият и проговори и прогледа. И всичките множества се сма-
яха и думаха: Да не би Този да е Давидовият син? А фарисеите, като чуха 
това, рекоха: Тоя не изгонва бесовете, освен чрез началника на бесовете, 
Веелзевула. А Иисус, като знаеше техните помисли, рече им: Всяко цар-
ство, разделено против себе си, запустява; и никой град или дом, разделен 
против себе си няма да устои. Ако Сатана изгонва Сатана, той се е разде-
лил против себе си; тогава как ще устои неговото царство?

При това, ако Аз чрез Веелзевула изгонвам бесовете, чрез кого ги изгон-
ват вашите възпитаници? Затова, те ще ви бъдат съдии. Но ако Аз чрез 
Божия Дух изгонвам бесовете, то Божието царство е дошло върху вас. Или 
как може да влезе някой в къщата на силния човек и да му ограби покъщни-
ната, ако първо не върже силния? Тогава ще ограби къщата му. Който не 
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П-р Владимир и Борислава Владимирови

е с Мене, той е против Мене; и който не 
събира с Мене, разпилява. Затова ви каз-
вам: Всеки грях и хула ще се прости на чо-
веците; но хулата против Духа няма да се 
прости. И ако някой каже дума против Чо-
вешкия син, ще му се прости; но ако някой 
каже дума против Светия Дух, няма да му 
се прости, нито в тоя свят, нито в бъде-
щия. Или направете дървото добро, и плода 
му добър; или направете дървото лошо, и 
плода му лош; защото от плода се позна-
ва дървото. Рожби ехиднини! Как можахте 
да говорите добро, като сте зли? Защото 
от онова, което препълва сърцето, гово-
рят устата. Добрият човек от доброто 
си съкровище изважда добри неща; а злият 
човек от злото си съкровище изважда зли 
неща. И казвам ви, че за всяка празна дума, 
която кажат човеците, ще отговарят в 
съдния ден. Защото от думите си ще се 
оправдаеш, и от думите си ще се осъдиш. 
(Ев. Матея 12:22-37)

Иисус знаеше какво е в мислите на хора-
та. За него нямаше нужда някой да свидетел-
ства - той е добър човек..., той е лош човек..., 
той в момента ти крои шапка, опитва се да те 
впримчи.

Стих 25 ни казва, че Иисус знаеше техните 
мисли. Той не ги изобличи, докато мислите им 
не се материализираха в думи. 

Думите разкриват умът и сърцето. Те из-
карват от кладенеца водата, която го изпълва. 
И затова не работи теорията на позитивното 

говорене, защото то не може да изважда дълго 
време сладка вода от горчив извор. Не може 
да изкарва живот, където има смърт. Това, кое-
то изпълва сърцето, това говори устата. Има 
източник, има носител, има ефект. Ако се фо-
кусираме само върху носителя и ефекта и не 
променим източника, в определен момент ще 
надделеят думите, действията.

Иисус дойде да промени не нашето говоре-
не, а източника на нашето говорене - нашето 
сърце.

По същество, нашият ум и сърце имат два 
източника, от които черпят съкровища. Иисус 
не дава много големи опции. Или човек от до-
брото си съкровище изважда добри неща, или 
злият човек от злото си съкровище изважда 
зли неща. Може да питаш, няма ли неутрали-
тет? Няма ли някакъв начин, който да е нито 
добър, нито лош?

Единият ни идва естествено и за него няма 
нужда да правим усилия. Той се захранва от 
нашата грешна природа. Яков, даже го нарича 
"буйно зло“: 

В Послание на Апостол Яков 3:6 четем: "И 
езикът, тоя цял свят от нечестие, е огън. Между 
нашите телесни части езикът е, който заразява 
цялото тяло и запалва колелото на живота, ни, 
а сам той се запалва от пъкъла.“

"...но езика, никой човек не може да укро-
ти; буйно зло е, пълен е със смъртоносна отро-
ва.“ (Посл. Яков 3:8)

Естественият източник на естествените 
неща не е безобиден. Той не е нещо, не изказ-

ва неща, които просто нямат значение. Те не са 
безвредни, безобидни.

Няма нужда да давам примери или да от-
делям много време на това. Само искам да 
наблегна на факта, че източникът на този вид 
говорене е старата ни природа и естествения 
човек. Ако, обаче останем на това ниво, имаме 
предупреждение от Иисус в Евангелие Матея 
12:37: "...от думите си ще се осъдиш.“

Всъщност, този източник не е първообра-
зът. Той е изкривената от греха природа, която 
Бог е направил в нас съвършена.

Първообразът е добър, свят. Иисус ни раз-
крива действията на крадеца. "Крадецът влиза 
само да открадне, да заколи и да погуби: Аз 
дойдох, за да имат живот, и да го имат изобил-
но.“ (Ев. Йоан 10:10)

Крадецът идва да изкриви образа на Бога, 
който е поставил в човека и да каже: ето това 
е естествено. Ето това ти идва отвътре. Това е 
нормалното. Това е стандарта.

Първо Сатана идва да открадне.
Открадне = гръцки клепто = да залепи.
Той идва да ти "лепне“ нова идентичност, 

нов образ, който ти да приемеш за естествен. 
Придава ти нещо, което не е твое. Бог не ти 
го е дал. "Аз съм неудачник, много съм глупав, 
всички около мен са глупаци.“ Бог не създа-
ва глупаци, в Неговия образ няма глупост. Бог 
взима човешката глупост, Божието глупаво е 
по-мъдро от човеците. Представяте ли си колко 
Бог е умен и какви иска да сме! Глупави няма 
по Божия образ!

Не сте ли си лепили етикет на гърба като 
ученици "Продава се за 5 лв.“ или "На промо-
ция - плащаш един, получаваш 2“? 

Противникът знае какви Бог ни е създал да 
бъдем. Той не може да го разруши, ако ние не 
му предадем властта. Дяволът идва да залепи 
един лъжовен образ, който ние да приемем за 
оригинал и да се съобразяваме с него. 

Да заколи = гръцки Туо =
да направи жертвоприношение.
Използвана е 13 пъти в Новия завет и в 12 

от случаите е свързана с жертва. Ако не успе-
еш да премахнеш етикета на противника, ти се 
идентифицираш с животно, което е приготвено 
да стане жертва. Ако започнеш да се съобразя-
ваш с образа и със света ти ставаш като човек, 
който е готов за жертва.

"Избавяй ония, които се влачат на смърт. 
И гледай да задържаш ония, които политат към 
клане.“ (Притчи 24:11)

"Ще ви определя за нож, вие всички ще се 
наведете за клане; Защото, когато виках не отго-
варяхте. И когато говорех не слушахте; Но вър-
шехте онова, което бе зло пред Мене. И избрахте 
това, което Ми бе неугодно.“ (Исая 65:12)

Да погуби = гръцки Аполуми = да разруши 
напълно.

Това е крайната фаза на действието на Са-
тана в живота на човека. Той няма да се смили, 
като те види да се гърчиш от болка и самосъ-
жаление. Той иска да те унищожи напълно, за-
щото ти си Божия авторитет на земята. Сатана 
знае какво е записано в Библията: "Злоезичен 
човек няма да се утвърди на земята; Злото ще 
преследва насилника човек догдето го погуби." 

Не е безобидно да говориш зло. Не е безо-
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бидно да се предаваме на естествената природа 
да бъде нашият водач. Защото тя показва обра-
за, който дяволът иска да приемем за себе си, 
с който да се съобразим и който да следваме.

Това са действията на крадеца, който иска 
да ни каже, че това е единствената ни природа. 
Ами, такъв съм си и това е! Дяволът знае само 
кой може да му стъпче главата според проро-
чеството в Битие 3:15 - потомството на жената 
- Иисус Христос! 

За разлика от теорията за позитивното го-
ворене, аз ви представям Библейската истина 
за силата на думите. Те не са заучена формула. 
Те изваждат наяве нещо, което е вътре в чове-
ка. "Как можахте да говорите добро, като сте 
зли? Защото от онова, което препълва сърце-
то, говорят устата.“ (Ев. Матея 12:34)

Иисус дойде да възстанови оригиналния 
образ, който изговаря Божието Слово и жъне 
плодовете от доброто съкровище, което из-
важда от сърцето си. 

"Иисус (Словото) бе в света; и светът чрез 
Него стана; но светът Го не позна. У Своите Си 
дойде, но Своите Му Го не приеха. А на ония, 
които Го приеха, даде право да станат Божии 
чада, сиреч, на тия, които вярват в Неговото 
име; които се родиха не от кръв, нито от плът-
ска похот, нито от мъжка похот, но от Бога. И 
словото стана плът и пребиваваше между нас; 
и видяхме славата Му, слава като на Единород-
ния от Отца, пълно с благодат и истина.“

(Ев. Йоан 1:10-14)
В Божието Слово ще видим трите лица на 

Бога.
Словото има Един източник - Бог Отец: 

Божият ум и сърце. 
Словото има носител - Божия дъх, Свя-

тия Дух: "И Бог каза...“, Пнеума = дъх, Дух.
Носителят е Божият дъх, то е "да изкараш 

нещо отвътре навън“. Можем ли да кажем 
нещо на глас без да издишаме? Не може да ка-
жеш нищо без да издишаш. Без това, което е 
вътре в тебе да излезе.

Словото имаше резултат - Иисус в плът: 
Създаде световете, стана плът, видяхме сла-
вата Му. В сътворението резултатът бяха всич-
ките светове. Светът чрез Него стана, но светът 

не Го позна. "С вяра разбираме, че световете 
са били създадени с Божието слово, тъй щото 
видимото не стана от видими неща.“

(Евреи 11:3)
Връщаме се към оригинала. Видяхме, че 

може да създаваме видимо от невидим източ-
ник, което ще е разрушително, ще живеем в 
ада на земята. Виждаме и разбираме с вяра, 
че световете са били създадени от Божието 
Слово.

Винаги съм приемал че световете (на гръц-
ки Айон) е само видимият свят, който ни зао-
бикаля. В съдържанието на думите има и много 
по-дълбок смисъл. 

αίών aion (ai-õn‘) n.
1. Ера
2. Период на съществуване и не е задължи-

телно да е период от време
3. Векове и Вечност или начало на всичко: 

Йоана 9:32, Деяния на апостолите 15:18
4. Началото на времената: Лука 1:70
5. Сегашно време - светът днес: I Послание 

към Тимотей 4:8, 6:17
6. Месиянският период на новото небе 

(предстои да стане) и новата земя (Ев. Лука 
18:30, Посл. Ефесяни 2:7, Посл. Евреи 13:8)

Това са световете - видими и невидими, 
минало, сегашно и бъдеще, включително и 
Вечността, които Бог е създал за нас. Цялото 
измерение на време и пространство е създаде-
но от Божието слово. 

Всичко, в което може да живеем, всичко, 
което може да си представим, всичко, което е 
било, в момента е, пространство, време, види-
мите неща е било създадено от Божието Слово.

Нека да перифразирам стиха според това 
определение за светове: "С вяра разбираме, че 
световете (целият видим и невидим свят, наше-
то минало, настояще и бъдеще, всички епохи и 
Вечността, включително и Месианският период 
на Ново Небе и Нова Земя) са били създадени 
от Божието слово, тъй щото видимото не стана 
от видими неща.“ (Посл. Евреи 11:3)

Това, което е много важно да разберем, е, 
че човек има право на избор. Дали ще вземе, 
дали ще употребява, дали ще повярва и ще из-
карва от себе си Божието Слово. Това, което 

то казва за нас. Да изкарваш неща в съответ-
ствие с Божието Слово. Да съответства с това, 
което Той казва. Това определя световете, в 
които живееш, определя световете около тебе 
и не само световете, но и времената. И не само 
времената, а мястото през което ще прекараш 
Вечността.

Иисус си мълчеше когато фарисеите го 
гледаха лошо, то им личеше. Не може да мра-
зиш и да гледаш мило. В момента, в който те 
извадиха и свързаха източника с носителя - 
думите, Иисус ги изобличи. Той им каза какъв 
ще е ефектът. Мислите си, че е безобидно да 
казвате това е чрез Велзевула, началникът на 
бесовете. Всяка дума, която се каже против 
Святия Дух, носи вечни последици в този свят 
и в бъдещия. Тя не е минало заминало. Тя не е 
просто изказана и да няма никакво значение. 
Тя носи своите последици във Вечността. Каза 
го за тях. Каза го и за хората, които слушаха 
и гледаха. Иисус каза: Вземете решение дали 
ще следвате естествената, грешната природа, 
световете около вас, които създавате. 

Тези пространства - физически и духовни 
условия, които създавате ще бъдат произведе-
ни, ще бъдат с източник Бога и Неговото Слово 
или ще бъдат крадеца, който иска да лепне, да 
заколи и да погуби?

Яков ни предупреждава, че не може от един 
източник да извира горчива и сладка вода.

 "Тогава викат към Господа в бедствието 
си; И Той ги избавя от утесненията им. Изпра-
ща словото Си та ги изцелява. И ги отървава 
от ямите, в които лежат.“ (Псалми 107:19-20)

"От плодовете на устата си човек ще се 
храни с добрини, а душата на коварните ще 
яде насилство.“ (Притчи 13:2)

"От плодовете на устата на човека ще се 
насити коремът му; От произведението на уст-
ните си човек ще се насити.

Смърт и живот има в силата на езика. И 
ония, които го обичат, ще ядат плодовете му.“ 
(Притчи 18:20-21)

Нека да знаем, че Господ има добри Слова. 
Изпраща Словото Си и то ни изцерява.

П-р Владимир Владимиров

ВАШИТЕ СВИДЕТЕЛСТВА

С ЧУДО - ВТОРИ ЖИВОТ ЗА ГОСПОДА!
През м. ноември т.г. преживях много тежка катастрофа.
Пътувах  към София. С мен трябваше да дойде приятел, но той се отказа в последния мо-

мент. Движех се по пътя към София, когато реших да пиша отговор по GSM. Загубих контрол 
върху управлението на колата, тя се поднесе и започна да се обръща в нивите край Хиподрума. 
С думи не се описва ужаса. Успях само да се помоля наум: „Боже, помогни ми!“

Най-сетне колата спря! Не вярвах, че съм жив! Ако приятелят ми беше с мен, щеше да е 
мъртъв! Благодаря на Бога, че ме опази да не стана убиец!

Не помня как съм успял да изляза от смачканата до неузнаваемост кола, целият в рани и да 
стигна до пътя. Там едно такси спря и ме закара до вкъщи.

Благодаря на Господ Иисус, че ми дава втори шанс! Да Му служа отново.
Нямам нищо счупено, само рани по лицето.
Истинско чудо е, че останах жив!                                                                             Деян, гр. Банкя
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ТЕМА: ПРОМЯНА НА 
ДУХОВНАТА АТМОСФЕРА

ГЛАВЕН ГОВОРИТЕЛ 
ПАСТОР ДАНИЕЛ ДАЙЕР

КОНФЕРЕНЦИЯТА БЕШЕ ПРОРОЧЕСКА!
Църквата в България е много близо до промяна на поколенията. Това е добро нещо. Трябва да очакваме още 

промяна. Трябва да обучаваме младото поколение. Божиите служители трябва да подготвят млади служители.

10 С° БАЛКАНСКА 
КОНФЕРЕНЦИЯ

В периода 18-20 октомври се 
състоя 10C° Балканска конферен-
ция за пастори, служители и лиде-
ри на младежите и хваление. 

Събитието се проведе в 
град Вършец - „БЪЛГАРСКА 
ЕВАНГЕЛСКА ЦЪРКВА“ с пастори 
Марин и Диди Горанови.

Тази година Бог вложи в сър-
цата ни да поканим както пастори 
от цялата страна (малки и големи 
градове, села) и също пастори от 
други Балкански страни - Гърция, 
Македония. Бог направи повече от-
колкото очаквахме и имахме гос-
ти от Франция, Финландия, Англия, 
Холандия, Русия, Хондурас, САЩ, 
Гърция, Македония - общо двеста 
участници. 

В сърцето ни беше Конфе-
ренцията да бъде не само за пас-
тори, но и за техните съслужители. 
Имахме отделни сесии за мла-
дежки лидери и лидери хваление. 
Служители от Хюстън, Франция и 
България послужиха на тези лиде-
ри. Сесиите за младежите се про-
ведоха в хотел „Съни Гардън“, 
Вършец.

Семейство Горанови с п-р Даниел (втори отляво) и п-р Владимир

ИЗЦЕЛЕНИЕ – Господ изцеля-
ва църквата Христова. Изцеление 
на взаимоотношенията. Изцеление 
от разочарвания. Защото ако сме 
загубили радостта, не произвеж-
даме живот във взаимоотошения-
та. Господ възстановява радостта 
в служението. Господ възстановява 
радостта от това да бъдем съпруг/а, 
майка, баща. 

Благодарим на Бога за възмож-
ността да послужим на Неговите 
служители.
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Пастор Джими (Македония) вляво 
и п-р Робърт Бакстър (Франция) вдясно
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СПЕЧЕЛЕТЕ ВАШИТЕ ДЕЦА,
СЕМЕЙСТВА, РОДНИНИ
ЗА ИИСУС ХРИСТОС !

Искам да споделя за гнева. 
Дали това да се гневим е грях или 
не? Този въпрос може да не си за-
даваме често, или да си мислим, че 
ако се гневим сме съгрешили без 
дори да се допитаме до Библията. 
Затова ще ви разкрия какво казва 
Библията относно гнева. Надявам 
се като за начало да ви хареса, но и 
да се сещате за тези мои думи, ко-
гато се гневите.

Има два вида гняв - библей-
ски гняв и човешки.

Нека видим какво ни казва 
Библията за гнева:

“Гневете се, но без да съгреша-
вате; слънцето да не залязва в гне-
ва ви; нито давайте място на дяво-
ла.” (Ефесяни 4:26-27)

Общо взето тези стихове са 
един вид основата. Знаете ли, че 
и Бог се гневи? Ако не ми вярвате, 
ще ви го докажа: “Бог е праведен 
съдия, да! Бог, Който се гневи всеки 
ден на нечестивия.” (Псалми 7:11)

“А като ги изгледа с гняв, наскър-
бен поради закоравяването на сърца-
та им, каза на човека: Протегни си 
ръката. Той я протегна; и ръката му 
оздравя.” (Ев. Марк 3:5)

Но тук Бог се гневи на какво? 
На нечестието и на закоравелите 
сърца. Той се гневи на греха и на 
духа, който е в човека. Никъде не 
се казва, че Бог или Иисус е тръг-
нал на бой срещу някого, нито че е 
почнал да го псува и да му се за-
канва. Според Библията гневът е 
даден от Бога и е предназначен 
да ни помогне да решим пробле-
ми. Имаме примери за библейски 
гняв, но той винаги е поради ня-
какво нечестие или някакъв грях. 
Пример мога да ви дам даже:

“А когато Кифа дойде в 
Антиохия, аз лично му се възпро-

тивих, защото беше се провинил.” 
(Галатяни2:11)

“Но като видях, че не постъп-
ват право по истината на благове-
стието, казах на Кифа пред всички-
те: Ако ти, който си юдеин, живееш 
като езичниците, а не като юдеите, 
как принуждаваш езичниците да жи-
веят като юдеите?” (Галатяни 2:14)

Тук гневът става пример с 
цел изобличение.

Забележете, че нито един от те-
зи примери за гняв не включва са-
моотбрана, а защита на други хора 
или на принципи.

Но, идва голямото Но. Имаме 
още един вид гняв, както вече ка-
зах. Гневът се превръща в грях, 
когато мотивацията зад него е 
егоистична, когато Божията цел е 
осуетена, или се оставим на гне-

ва да ни държи за дълго време.
“Защото човешкият гняв не 

върши Божията правда.” (Яков 1:20)
И имаме една заръка, която 

Библията ни дава, как да не съгре-
шите:

“Защото човешкият гняв не 
върши Божията правда.” (Яков 1:20)

Гневът става грях, когато му 
позволим да ври без контрол, кое-
то довежда до сценарий, при който 
вредата се умножава, и оставя оп-
устошение след себе си, често с не-
поправими последствия. Гневът съ-
що става грях, когато гневящият се 
човек отказва да бъде укротен, ко-
гато задържа своето недоволство, 
или го таи вътре в себе си. Това мо-
же да причини депресия и раздраз-
нение за дребни неща, които често 
не са свързани с основния проблем.

Симеон Владимиров, 17 г.

ГНЯВ
ЧОВЕШКИ ИЛИ 

БОЖИЙ?

МОЛИТВЕНА 
ТЕЛЕФОННА 

ЛИНИЯ
Можете да се 

обаждате за молитва 
и съвети

на следния телефон:

02/ 9973307
Кажете накратко проблема 
си и ще получите подкрепа 

от ходатайствения 
молитвен екип!
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През месец октомври получихме обаждане от приятели, че група млади хора искат да посетят нашата стра-
на. Имат желание съвместно с младежи от България да говорят за Бога по улиците, да разказват своите свиде-
телства и за своята вяра в Господа.

Ние с радост отговорихме, че групата  е добре дошла. И така, четиримата младежи от Швеция пристигнаха. И 
тръгнаха по близките села около София, придружени от пасторското семейство Янко и съпругата му. От къща на 
къща разказваха за надеждата за вечен живот, която имаме чрез нашия Спасител Иисус Христос.

На 1 ноември в църква „Дом на радост“ се организира „Вечер на отворените врати“. Младите хора поканиха 
свои приятели. Също имаше хора, участвали във вечерята в гр. Банкя,организирана съвместно с организацията 
„Луиз Палао“. Гостите от Швеция заедно с младежи от църквата изиграха сценка с духовно съдържание. Пяха и 
свириха чудесни християнски песни. Вечерта завърши с похапване на пица, сладкиши и напитки. С приятни разго-
вори и общение. На следващия ден около 20 млади хора излязоха в центъра на София при НДК. Те пяха христи-
янски песни под съпровода на китара и тахакон. Младите привлякоха вниманието на хората в парка. Докато едни-

те пееха, другите раздаваха брошури 
и говориха за Бога.

Всеки един човек носи безцен-
на душа за вечността. Наша отго-
ворност е да направимк крачка и да 
говорим за Бог. А Господ има Своя 
начин да извърши необходимото.

Да изпълним Великото поръче-
ние на Иисус:

Даде ми се всяка власт на небе-
то и на земята.

И така, идете, научете всич-
ките народи и ги кръщавайте в 
Името на Отца и Сина и Светия 
Дух, като ги учите да пазят всичко, 
което Съм ви заповядал. И ето, Аз 
съм с вас през всичките дни до свър-
шека на света.

Амин.

ВЕЧЕР НА ОТВОРЕНИТЕ ВРАТИ
И БЛАГОВЕСТИЕ НА МЛАДИ ХОРА
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БЛАГОВЕСТИЕ
СЪВМЕСТНО С ОРГАНИЗАЦИЯ „„„„„„ЛУИЗ ПАЛАО“

Пастор Тони Еленков (вдясно) 
превежда на евангелизатора 
от Англия, представител на 
международната организация 

„Луиз Палао“
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Четири църкви от София, съвместно с организация „Луиз Палао“ организираха две събития.
На 14 септември 2018, петък, се проведе обяд, на който бяха поканени ученици, учители, студенти, хо-

ра в областта на образованието. Започването на учебната година е добър повод за празник. Около 80 чо-
века обядваха в ресторанта „Банкя Палас“. По време на обяда евангелизатор от Англия сподели вестта за 
Иисус и разказа как е повярвал в Бога. След това води в молитва присъстващите да приемат на Ииус ка-
то личен Спасител. Млади хора от църквите организатори се бяха подготвили с песни и танци да поздра-
вят гостите.

В същия ден имаше вечеря за около 130 човека – семейства, млади, възрастни, работещи хора, 
представители на Посолство Южна Африка. Отново младите хора откриха празника с музика и песни. 
Евангелизаторът отправи своето послание към присъстващите. Имаше специален поздрав към представи-
телите на Посолството, песен от тяхната страна, която ги вдъхнови и зарадва.

И на двете събития хората бяха много докоснати, приеха Господа, получиха подарък Нов завет.
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Деца и 
родители

Пастор Емануил и Силвана Тотеви

Децата са благословение от Бога
“И Бог създаде човека по Своя образ; по 

Божия образ го създаде; мъж и жена ги съз-
даде. И Бог ги благослови. И Бог им каза: Пло-
дете се и се размножавайте, напълнете земята 
и я покорете, бъдете господари над морските 
риби, над въздушните птици и над всяко живо 
същество, което се движи по земята.”

(Битие 1:27-28)
Чували ли сте израза “Не съм го искала” 

или “Тя стана по погрешка”? Умът ми не може 
да проумее как някой може да си помисли, че 
детето може да бъде грешка или да му хрумне 
например да прави аборт, който е отнемане на 
човешки живот, т.е. убийство.

Днес възникват редица морални дилеми, 
свързани с деца от донори, сурогатни майки 
или ин витро. Ако човек обича Господа и Той 
е смисълът на живота му и обича човека до 
себе си, би трябвало да бъде удовлетворен, а 
не обезсърчен и огорчен, ако Бог отлага или не 
дава благословението, наречено дете. 

Детето е благословение и въпреки без-
сънните нощи и трудностите около неговото 
отглеждане, то е чудо и радост за своите роди-
тели. Затова трябва да му бъде отдавана нуж-
ната ласка, любов и грижа, защото родителите 
са настойници на Божията благодат проявена в 
детето. Но човек трябва да бъде мъдър и да не 
превръща детето си в център на живота си и в 
свой идол или смисъл в живота.

Децата трябва да бъдат приемани като 
отделни личности

Бог е създал всеки човек уникален като 
дух, душа и тяло и това говори за Неговия не-
измерим интелект и могъщество, които правят 
заобикалящия ни свят пъстър и богат.

“Господ ме призова още от раждането ми, 
още от утробата на майка ми спомена името 
ми!” (Исая 49:1)

Бог е дарил всеки с различни дарби, талан-
ти и способности и има план за живота на все-
ки човек. Добрият родител се моли за детето 
си, благославя го и го наблюдава като търси 
Божията мъдрост, за да открие тези заложби и 
да насочи детето в посока, в която да може да 
се развие. Днес има свръхамбициозни родите-
ли, които се опитват да осъществят чрез децата 
си своите нереализирани мечти.

Има немалко случаи на деца, които освен, 
че ходят на училище, се учат да свирят на ин-
струмент, ходят на уроци по чужд език, трени-
рат спорт и нямат никакво време за почивка. 

Да не говорим за това да поиграят или да пока-
рат колело. Лекари държат децата им да станат 
медици; хора с бизнес очакват децата им да го 
поемат един ден. Децата не са притежание на 
родителите и не са инвестиция за черни дни и 
стари години. Упованието ни трябва да бъде в 
Господа, а не в хората.

Децата трябва да бъдат водени в Божия път
Знаете ли на кои вярващи хора децата най-

често се отдръпват от църквата и заживяват 
светски живот? За съжаление тези на пастори 
и духовни водачи като цяло. Защо е така? За-
щото бащите са били твърде строги, дори груби 
с тях по отношение на дисциплината в дома и 
църквата, като са имали очаквания към тях, ка-
квито и те самите не биха могли да оправдаят.

Ап. Павел пише: “Бащи, не дразнете и не 
обезсърчавайте децата си, а ги възпитавайте с 
поучението и наставлението от Господа.”

Бащите имат склонност да дразнят децата 
си, особено синовете, като подценяват това, 
което те правят, а ги занимават само със свои-
те неща. Също така, като се сравняват, дори 

се конкурират с тях и сякаш, каквото и да на-
правят децата, то никога не е достатъчно. Май-
ките, от своя страна, в много от тези ситуации 
остават странични наблюдатели или подкрепят 
своя партньор, което води до обезсърчаване 
на детето.

Има още един проблем и той е фаворизи-
ране - бащите обичат повече дъщерите, а май-
ките синовете, или просто едното дете получа-
ва повече внимание и насърчение, а другото е 
поставено да живее в сянката на “по-добрия” 
си брат или “по-умната” си сестра.

Библейска отговорност за родителя е да 
води детето в Божия път. Не можеш да очакваш 
от детето си нещо, което сам не си склонен да 
направиш. И не казването, заповядването ще 
има успех, а даването на добър личен пример, 
стига той да произхожда от христоподобен ха-
рактер. Кой от вас иска да има благословен и 
дълъг живот на земята? “Деца, покорявайте се 
на родителите си така, както Господ иска, за-
щото това е правилно. Почитай и се грижи за 
баща си и майка си, за да благоуспяваш и да 

Честито
на Дани
и Мишел

Цветкови!
Много

романтика, 
любов,
дълги и 

щастливи 
дни.

Да благо-
успявате 

във всичко! 
Обичайте 

Господа 
и Му

служете
с радост!
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имаш дълъг живот на земята.“ 
Бъдете покорни и послушни
Човешкият живот минава през период на 

несъзнателност, когато човек не може да се 
обслужва сам, на осъзнаване, подрастване, 
юношество, зрялост, младост, разцвет на си-
лите и напреднала възраст.

Нормално е да се очаква, когато детето не 
е достигнало зрялост и не е поело по своя път 
да се покорява на своите родители и да бъде 
послушно. До достигането на зрялост би тряб-
вало родителите да са положили старание да 
се грижат за децата си, да ги водят в Божия път 
и да съдействат за изграждането на характера 
им така, че когато трябва да станат самосто-
ятелни, да бъдат в състояние сами да вземат 
правилни решения. “Сине мой, слушай поуката 
на баща си и не отхвърляй наставлението на 
майка си, защото те ще бъдат благодатен ве-
нец за главата ти и огърлица около шията ти.” 
(Притчи 1:8-9)

Споделянето на житейски опит е двустра-
нен процес - от родители към деца и обратно. 
Родители, знаете ли, че можете да научите мно-
го неща от децата си и че те могат да ви по-
могнат да бъдете адекватни на времето, в което 
живеем? “Мъдър син (или дъщеря) радва баща 
си. А безумен син (или дъщеря) е тъга за майка 
си.” (Притчи 10:1)

Уважавайте и се грижете за родителите си 
“Иисус им отговори: "А защо вие наруша-

вате Божията заповед заради своята традиция? 
Защото Бог е казал: Уважавай баща си и майка 
си!“ Уважаваш ли майка си, която те е родила? 
Почиташ ли и помагаш ли на баща си, който ти 
е осигурявал прехрана? Помагаш ли на баба си 
и дядо си, които са те гледали като малък и са 
те радвали със своите подаръци?

В повечето случаи те чакат внимание и 
добро отношение и понякога грижа за техните 
материални потребности. “И ако някой не се 
грижи за близките си, и особено за семейство-
то си, той се е отрекъл от вярата и е по-лош и 
от невярващ.”

Емануил Тотев
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АБОНИРАЙТЕ СЕ!

Вестник Божието Слово  
във вашия дом!

КАТАЛОЖЕН НОМЕР 106
Цена: 3,60 за една година

Зарадвай приятел и го абонирай!
ОЧАКВАЙТЕ през 2019 година:

n нова визия
n повече материали
n 12 страници
n 6 пъти в годината
n за големите християнски празници 

- допълнителни страници

за 2019 година

Áàíêîâà ñìåòêà: 
Рàйфàйзåíáàíê, гр. Сîфия

óë. “Гîгîë” 18-20
IBAN: BG82RZBB9155

1000675428

Прåдпåчàòíà пîдгîòîâêà
ТЕМТО ЕООД, www.temto.eu

1320 Сîфия  Áàíêя
óë. “Êириë и Мåòîдий” 16

Тåë.: (02) 9973307
e-mail: milchot@yahoo.com
Гë. рåдàêòîр: Аíи Тîòåâà

Âåñòíиêúò ñå издúрæà îò  
âîëíи пîæåрòâîâàíия. 

ÀÄÐÅÑ ÍÀ ÐÅÄÀÊÖÈßÒÀ: 

Áîæèÿ öúðêâà  
“Äîì íà ðàäîñò” 

с п-р Вл. и Б. Владимирови
Вè êàíÿò на Боãослóæåния 
â êâ. Ëþëèí 8 (зàä Áèëëà)  

âòîðíèê è ïåòúê îò 18:30 ÷., 
íåäåëÿ îò 11:00 ÷.

* * *
â Áàíêÿ, 

óë. “Ñâ. Êèðèë è Ìåòîäèé” 16
÷åòâúðòúê 18:30; íåäåëÿ  9:30 ÷.

ДЕТЕТО Е НАМЕРЕНО ЖИВО И ЗДРАВО!
Работя като учител по история в училище, където повечето ученици са от ромски произход. Отговарям за група от 12 ученика - роми от 

различни класове - най-големите от шести клас. Всяка сутрин с помощ от полицията ги събирам от семействата им. Водя ги с градския транс-
порт до училището. Има добри християни, които помагат да им купувам карти за градския транспорт. През м. октомври се случи инцидент. Един 
ученик от ромите в първи клас изчезна от училището. Директорката ме извика - нямах никаква вина, но нали и аз съм от същата етническа 
група! Паника из цялото училище! Госпожата плачеше и нареждаше: "Не искам да отивам в затвора!“ Какво да правя? Казах: "Моля ви, дайте ми 
няколко минути!“ Скрих се в тоалетната и се помолих: "Боже, опази детето живо и здраво! Помогни да го намерим!“ Детето вече беше обявено 
за издирване. Имаше полицейска кола пред училището. Отидох и казах: "Моля ви, нека започнем да го търсим по маршрута, по който пътуваме 
всяка сутрин!“ Тръгнахме. Продължавах да се моля. Движихме се бавно и се оглеждахме. Не след дълго намерихме вещи от детето. О, Боже, 
дано е невредимо! Накрая го намерихме. Само Бог може да пази живота ни.

Благодаря Ти, Иисусе!                                Ангел, гр. София

ВОДНО КРЪЩЕНИЕ
В ОКОЛНОСТИТЕ НА ГРАД БАНКЯ


